

2024年10月14日 星期一
农历甲辰年九月十二
今日四版
第5400期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴,局部有阵雨,东
北风3级,气温20到28℃,明天阴有阵雨,东
北风3级,气温20到25℃。

2024年中国农民丰收节桐庐主场活动举行

礼
赞
丰
收
乐
享
金
秋

奋力谱写新时代桐庐工会事业新篇章

县工会第十六次代表大会召开

本报讯(记者 郑婧雯)10月12日,桐庐县工会第十六次代表大会召开,回顾总结过去五年工会工作主要成就,研究确定今后五年工作目标任务,选举产生县总工会第十六届委员会和经费审查委员会。

县委书记冯晶,杭州市总工会党组成员、二级巡视员黄士君出席开幕会并讲话。县领导丁干、丁立燕、施建华、俞建华、扎西桑姆、雷国兴、胡亚明参加。

冯晶代表县四套班子对会议的召开表示热烈祝贺,向全县广大职工、劳模工匠、工会工作者致以诚挚问候。他指出,县工会第十五次代表大会以来,全县各级工会组织在凝聚职工奋进力量、维护职工合法权益、推动工会改革创新等方面成效卓著;全县广大职工爱岗敬业、无私奉献,开拓进取、实干创新,积极投身桐庐改革发展稳定第一线,充分展现了工人阶级的优秀品质和时代风采。新

征程上,要以强烈责任心、使命感投身中国式现代化县域实践,突出发展和美丽两大主题,实施“增长100、美丽100”双百攻坚行动,当好主力军、奋力创一流,谱写新时代桐庐工会事业新篇章,为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地作出更大贡献。

冯晶强调,各级工会组织要坚定不移跟党走,在彰显政治担当上争当标杆,始终旗帜鲜明讲政治,深入落实中央和省委、市委、县委决策部署,强化政治引领、理论武装、凝心聚力,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。要吹响奋进冲锋号,在服务中心大局上争当标杆,聚焦产业发展,坚持“优存量”与“拓增量”双轮驱动,做强“141X”产业体系,打造新职教名城;聚焦美丽建设,坚持“标杆示范”与“大美本底”双轮驱动,擦亮“中国最美县”金名片;聚焦共同富裕,完善就业创业服务体系,

强化兜底保障,激发劳动热情。要当好职工“娘家人”,在联系服务职工上争当标杆,牢固树立以职工为中心的工作导向,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系,用心用情做好服务,切实让职工群众感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”。要改革强基促发展,在加强自身建设上争当标杆,以“服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化”建设为抓手,深化改革创新,夯实基层基础,加强能力建设,大力提升工作效能,奋力推动工会工作高质量发展。

黄士君指出,过去五年,桐庐县工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极履职尽责,勇于开拓创新,全县职工团结奋斗的思想基础进一步凝聚,产业工人队伍建设改革进一步深化,新时代和谐劳动关系进一步发展,工会自身建设进一步提升,社会各界对工会工作

的认知度和满意度进一步提高。新起点上,全县各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,旗帜鲜明讲政治,持续强化职工思想引领;围绕中心促发展,忠诚践行工会使命担当;履行尽责强服务,积极构建和谐劳动关系;改革创新增活力,不断夯实工会基层基础,奋力开创县域工会工作新局面。

县委副书记丁干在闭幕会上讲话,希望各级工会组织提高站位把握方向,在旗帜鲜明讲政治上更加坚定自觉;围绕中心服务大局,在推动工会工作走在前开新局上展现更大作为;驰而不息加强自身建设,在强本领正作风上作出更好示范,为推进中国式现代化县域实践作出更多工会贡献。

会议审议通过了县总工会第十五届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告。县群众团体代表致贺词。

本报讯(记者 徐文静 通讯员 王君)秋风起,稻花香。10月12日上午,合村乡竹溪乐园内人头攒动,热闹非凡,“深化‘千万工程’礼赞丰收中国”第七届中国农民丰收节桐庐主场活动在精彩绝伦的县级非遗竹马表演中拉开序幕。

现场,诗歌朗诵《生仙里 我眼中和心中的乡村》、乡歌演绎《生仙里,幸福的模样》、越剧演唱《唱支山歌给党听》等特色节目轮番上演,“农”味十足。值得一提的是,乡村文化展演的所有节目皆由农民参演,吸引着周边农民朋友和游客前来观看,鼓声、欢呼声此起彼伏,共庆丰收盛景。

“奔跑的独轮车”“毛豆大作战”“扁担挑南瓜”……农民趣味运动会将活动气氛推向高潮,来自合村乡各村、生仙里景区、县农创客联合会等组建的12支队伍近100名参赛选手个个全力以赴,用汗水和欢笑诠释农耕文化的精髓,展现新时代农民的精神风貌。

“这场接地气的运动会,非常符合我们农民的个性,感觉整个人都精神了。”刚参加完趣味运动会相关项目的合村乡三源村村民李松青笑着说,如今家乡民宿业、旅游业不断发展,游客纷至沓来,农民收入不断增加,大家幸福感获得感满满。

此次丰收节活动不仅为农民们欢庆丰收提供了一个平台,也给农创客们创造了一个向外界展示本地优质农产品的机会。在桐庐味道·生仙里集市上,不仅有番薯干、青笋干、太秋甜柿等本地农产品,还设置了非遗绣花鞋、麻绳编织等摊位提供互动,让大家体验乡村野趣。在“秋日喜悦 合村滋味”丰收宴上,芋头、玉米等五谷杂粮品尝区吸引了大批农民朋友和游客驻足品尝。

“丰收节是一个宣传家乡特产的好机会。”青创工坊负责人翁永浩是一名“新农人”,工坊探索“村集体+企业+农户”的联建模式,运营良好,这次他带来了翁家酱、生仙里豆腐乳、布朗李干等产品,向市民游客推介独属于合村的鲜美滋味。

会场还设置了“七五兼程铸芳华 千万工程促蝶变”成果展,从新时代的乡村面貌变化,到产业融合发展,再到和美丽乡村建设,集中展现了桐庐“千万工程”取得的喜人成就。



君山引凤话丰年 共富时节品江南 “江南时节”米粿制作大赛举行



本报讯(记者 周雨婷 通讯员 苏文 刘静怡)10月10日下午,深澳茶馆内,诱人的米粿香味四溢弥漫,一场省级非遗“江南时节”米粿制作大赛在这里举行,吸引了江南镇的米粿制作能手们现场一较技艺高下。

此次大赛是我县“君山引凤”科技人才周的子活动之一,以“君山引凤话丰年 共富时节品江南”为主题,

聚焦江南本土特色,参赛者从速度、个数、味道、美观度、创意力等多个方面展开激烈比拼。

现场,六支队伍的参赛选手们早已蓄势待发。随着裁判一声令下,大家纷纷各显神通。他们熟练地拿起一小块面团,放在手心搓圆,再用拇指按压中央,形成一个凹陷,将早已备好的各种口味的馅料包裹进面团里,封口后,送到蒸笼里蒸熟,一个个“白胖”的米粿就此“诞生”。这些米粿白白糯糯,口感Q弹有韧劲,内陷丰富多样,令人垂涎欲滴。

值得一提的是,此次大赛除了山

次非常新奇的体验,也能为我接下来的乡村设计提供更多灵感。”

“希望通过参与米粿制作,学生们能更深入地感受古村落传统文化的魅力。”董蔚表示,接下来她们将在村里打造不同类型的“微型青年社区”,引入特色社群,为乡村注入新的活力。同时,还将与村里的百匠合作,共同助力工匠品牌升级,促使深澳村按照其独特的发展路径繁荣兴盛。

经过比拼,最终古韵深澳队斩获独具匠心奖,清莲环溪队、和合徐畈队荣获精益求精奖,孝义荻浦队、山水青源队、百业百匠队喜获薪火相传奖。

“三江两岸”草坪音乐会律动桐庐



曼德拉船长乐队作为此次音乐会的特邀嘉宾,为观众带来了《情人》《冷雨夜》《不再犹豫》《大地》《光辉岁月》等经典曲目,精彩的演唱和饱满的热情将现场氛围推向高潮。

清澈而富有穿透力的美声独唱,

节奏如潮水奔流的流行乐……众多优秀歌手的同台炫技,为观众带来了一场视听盛宴。

2024温州文旅(鹿城泰顺)高铁沿线城市分享交流会走进桐庐

沿线城市分享交流会走进桐庐,带着满满的诚意,向桐庐市民发出诚挚邀请。

温州具有独特的旅游资源,山、江、海、湖、岛、瀑美不胜收,既有亲海踏浪的惬意悠闲,也有登山赏景的逍遥豪迈,还有瓯越风味的鲜香浓郁。推介会上,鹿城区、泰顺县分别展示了丰富的旅游资源,并发布了精品旅游线路,展示了亲子、生态、研学等多种旅游业态,向桐庐游客发出“打卡”邀约。

“杭温高铁开通后,温州跟桐庐的距离大大缩短,两地文旅市场潜力巨大。这次我们带着温州的文旅产品到桐庐,与这里的旅行社进行沟通交流,同时也会把桐庐的景区、景点等文旅产品带回去,加强两地的客源互送,实现旅游互赢,经济共同发展。”温州市旅行社行业协会会长叶宣伟说道。

桐庐丰富多彩的游玩体验和极致美景更是让温州文旅代表团留下深刻印象。“生态环境特别美,卫生也很好,我们还将去景点走走逛逛,再多一些了解,然后做成产品,以便更好地宣传和推广。”叶宣伟说道。

现场,鹿城区、泰顺县还各自推出了游客招徕奖励政策,拿出“真金白银”积极引客。

本报讯(记者 王珊婷)瓯江碧波荡漾,滋养着温州文脉;富春江滔滔不绝,铺展出桐庐的山水画卷。10月12日,“高铁时刻——鹿城泰顺”2024温州文旅(鹿城泰顺)高铁

宣传表示。

桐庐丰富多彩的游玩体验和极致美景更是让温州文旅代表团留下深刻印象。“生态环境特别美,卫生也很好,我们还将去景点走走逛逛,再多一些了解,然后做成产品,以便更好地宣传和推广。”叶宣伟说道。

现场,鹿城区、泰顺县还各自推出了游客招徕奖励政策,拿出“真金白银”积极引客。

搭建平台载体 凝聚“海归”力量

县欧美同学会开展“学长说”活动

本报讯(记者 姚思雯)

10月12日下午,县欧美同学会学长咖啡吧揭牌仪式暨“之江同心·海桐花开”学长说活动在梧桐树生活空间举行。

现场,县欧美同学会向会员颁发了会员证书,“之江同心·海桐花开”学长说活动迎来了首期开讲。活动中,会员们围绕农文旅全产业链如何助力乡村振兴,以人工智能为代表的新质生产力对未来的影响等主题开展交流互动。

“以后可以通过‘学长咖啡吧’这个平台,开展‘学长说’等寓教于乐的学习交流活动,利用各位学长的专业优势,促进大家的沟通交流,汇聚留学生的智慧与力量,为桐庐高质量发展添砖加瓦。”县欧美同学会执行副会长李瑞铭表示。

县欧美同学会成立于2021年11月。自成立以来,我县始终把做好留学人员工

作摆在重要位置,在思想引领、联络联谊、发挥优势等方面持续发力,特别是加大海外高层次人才引育力度,积极搭建平台载体,吸引了一批专家、人才和归国留学人员来桐创新创业,成为推动高质量发展的一支重要力量。

今年,县欧美同学会成员积极参与统战系统的骨干培训、双月学习会及君山夜读等活动,推出了“学长说”学习品牌,并设立“周三走访日”,通过实地走访与交流分享,促进成员间的深入理解与合作,形成共同学习、共同进步的良好氛围。

接下来,县欧美同学会将以“之江同心·海桐花开”品牌为核心,针对产业发展等关键议题积极建言献策。同时,继续推动“周三走访日”与“学长咖啡吧”两项活动,助力海归人才的创业之路与职业发展,为桐庐经济社会发展注入新活力。